

## Noutăți de la CARP

### Ajutoare materiale numeroase, decedați mai puțini



Președintele CARP Râmnicu Vâlcea, Grigore Răban ne-a oferit ieri cele mai recente date ale activității Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor (CARP) pe luna iulie a anului în curs. Conform acestor statistici, în luna iulie s-au înscris în cadrul instituției 93 de pensionari, 33 s-au retras pe motive de părăsire a municipiului Râmnicu Vâlcea, a plecării din țară sau a mutării în alte localități. 57 dintre membri au decedat numai în iulie, moștenitorii primind un ajutor cumulat la 28.200 lei. Totuși, compa-

rativ cu ianuarie și februarie, au decedat mai puține persoane, în ianuarie am avut 65, iar în februarie, 59. În total, 1323 de persoane s-au împrumutat în valoare totală de 2.088.930 lei, dintre care numai 21 de pensionari s-au „aruncat” la suma de 4.000 de lei, ceea ce reprezintă limita maximă alocată ca împrumut de CARP. Printre persoanele care au retras bani pe care urmează să îi restituie mai târziu, 108 vârstnici au luat 500 de lei, adică 9,57% din totalul împrumuturilor, șase a solicitat 200 lei, unul, 180 lei și doar o singură persoană a apelat la suma modică de 80 de lei.

Pe de altă parte, unii dintre membrii CARP au avut nevoie de ajutor când a venit vorba de probleme personale, precum procurarea de ochelari (18 persoane înregistrate cu valoarea totală de 117 lei), mersul la tratamente balneare (au fost oferite 2.240 lei) și achiziționarea aparatelor auditive. Cât despre clubul CARP „AMA”, 144 de vârstnici au venit în perimetrul acestuia pentru a beneficia, de exemplu, de radiografie (4 persoane) și masaj (36 de persoane), iar la frizerie au fost 98 de pensionari, la coafură 114, croitorie, 49 și cizmărie, 7. În aceeași măsură, Clubul a mai fost vizitat de 639 de oameni, aflați la o vârstă destul de înaintată, care vin aici să socializeze și să se destindă.

Totuși, plecând de la deviza președintelui Răban Grigore, „Avem grijă de toți”, în luna iulie a fost aprobată decizia de a primi și nepensionarii cu vârste mai mari de 55 de ani, care „nu pot realiza împrumuturi decât din fondurile proprii, fără giranți”, hotărâre impusă ca o condiție. Evidența acestora se va ține separat de ceilalți 30.000 de membri pensionari pe care îi numără societatea în prezent.

În încheiere, președintele Grigore Răban, care a afirmat că au același scop și anume, „servirea pensionarilor”, a ținut să precizeze că pe 8 august Apostolescu Emilian, membru CARP din 1977, împlinește uimitoarea vârstă de 100 de ani. Venerabilului râmnician i s-a înmănat diploma de onoare care să ateste stima pe care o nutresc cei de la CARP față de el și i-au urat încă odată „La mulți ani!”, împreună cu Uniunea Națională a Pensionarilor: „A fost și este un om deosebit.”

Andreea Florică

## Isărescu despre clauzele abuzive ale băncilor:

### Când semnezi ceva îți asumi



Clauzele abuzive sau neabuzive fac parte din contracte pe care le-au semnat oamenii care au luat credite, iar într-un stat de drept când semnezi ceva îți asumi, a declarat, miercuri, cu ocazia prezentării raportului trimestrial asupra inflației, Mugur Isărescu, guvernatorul Băncii Naționale a României (BNR).

„E de glumit când ai aproape jumătate din valoarea PIB-ului sub forma de economisiri în sistemul bancar? Cine își permite să glumească cu valoarea acestor lucruri? Clauzele abuzive sau neabuzive sunt din contracte pe care le-au semnat oamenii care au luat credite.”

Într-un stat de drept, când semnezi ceva îți asumi. Faptul că nu am înțeles, nu am știut cum e cu riscul valutar este, să spunem, un argument. Eu nu spun că nu este un argument. Eu bănuiesc că persoanele care în urmă cu câțiva ani stăteau ca o ciocănitoare, ne băteau la cap (ce avem cu creditarea în valută, de ce aș vâz de fiecare dată la televizor sau în presă și avertizăm

asupra creditării în valută) acum vin să ne vorbească despre clauze abuzive.

Vezi, Doamne, sunt persoane care n-au știut ce riscuri își asumă când au luat un credit în franci elvețieni”, a explicat guvernatorul BNR.

#### Clauze abuzive: Băncile pledează pentru „furtul legal” al comisioanelor încasate ilegal. Vezi reacții

Guvernul cedează din nou în favoarea băncilor în războiul clauzelor abuzive. Autoritățile „promit” către FMI judecarea proceselor la Înalta Curte de Casație și Justiție, iar deciziile nu vor avea efect retroactiv. Autoritățile „fac jocul” celor două bănci, BCR și Volksbank, care au dosare pe clauze abuzive, iar întregul sistem bancar va avea de suferit, susțin specialiștii.

„Din punctul de vedere al băncilor care nu au clauze abuzive în contracte, acele bănci care se străduiesc să câștige încrederea oamenilor este catastrofal. Mă întreb de ce nu reacționează ceilalți ban-

cheri. Practic, aceste bănci care includeau clauze abuzive avea profituri mai mari, le făceau concurență nelocală. În prezent, tot sistemul bancar asistă cum două bănci sunt salvate în detrimentul tuturor celorlalți”, a declarat pentru Business24 avocatul Gheorghe Piperea.

Deși câștigă cele mai multe din procesele în instanță pentru clauzele abuzive incluse în dosarele de credit, clienții pierd în fața forurilor internaționale, pe fondul presiunilor unor industrii puternice.

Acesta a precizat că în România creditele în franci elvețieni sunt extrem de puține.

„Noi nu avem situația Ungariei. Căutăm să găsim un echilibru între deponenți și debitori. Există o relație între ei. Nu îi punem față în față, dar în bilanțul băncilor ei sunt puși față în față. Pe tema aceasta în luna septembrie când mai trec căldurile vom face un seminar și sperăm să discutăm mai puțin aprins pe o temă care nici nu îmi dau seama de ce s-a aprins”, a mai spus Isărescu.

**Curierul de Râmnic, agent exclusiv pentru Monitorul Oficial al României!**

**Pentru publicitate sunați la 0250732121 sau veniți la sediul ziarului,**

**Rm. Vâlcea, str. Maior V. Popescu, nr. 8, et. 3 (Clădirea Centrului Militar)**